[bookmark: _GoBack]1、 是不是以后出去都要在疗休养平台系统上备案？有没有相关要求，比如年度要填什么，季度要填什么，出行前要填什么的说明？
从今年开始，市直单位组织开展的疗休养均需在疗休养平台系统上备案，打印出来的备案记录作为疗休养财务报销的重要依据，台州市职工服务中心窗口不再受理线下备案。进入系统，“疗休养工作”里面有“年度计划”一栏，基层单位工会需根据本单位工作实际情况科学制定出行计划，可分季度或月进行填报；每批次的疗休养备案可在实际出团后及时完成，如与其他单位拼团出行的，需在出行前完成备案。
2、 1个人参加台州市域内疗休养，5天时间可以分二次参加吗？
根据《关于2020年度职工疗休养工作的若干意见》（台总工〔2020〕16号）规定，疗休养组织应坚持集体组织、统一安排的原则，取消个人自行疗休养。
3、 今年取消个人自行疗休养。单位里3人以上组团还可以吗？
按照旅游行业规定，一般8人以上可成团。人数少的建议横向联系，跨单位拼团。鼓励通过市场化运作方式委托旅行社承办职工疗休养活动。
4、 2018年出省2000元，今年市内疗休养能用4300元吗？
   不可以。
5、 和其他单位组团出行，本单位仅一人可以吗？如果2人成团，用旅行社发票是否可以？
可以，但需在出团前做好备案，并备注同行单位、团队负责人及其联系方式。按照旅游行业规定，一般8人以上可成团，人数少的建议横向联系，跨单位拼团。
6、 允许跨层级疗休养。如果有县市区允许去对口支援地区，我们干部是否可以参团？
答：赴对口支援省份疗休养的需选择工会提供的政府采购目录内的服务供应商，县市区和市本级的单位所选择的旅行社均需在所属工会提供的目录内，否则不能参加。2020年度市本级赴对口支援省份疗休养服务供应商准备招投标中。
7、 文件中写的“可分批次分时段多点多地跨县域灵活开展”，这句话怎么理解？
不超过5天的疗休养一般建议以不多于2个时段为合理。多点多地跨县域指的是5天疗休养可在不同的县域内开展，如，天台、仙居5日疗休养。
8、 因疫情影响，原计划今年参加省外疗休养的名额和资金是否可以转移到明年？
按照文件要求，60%的职工需在8月底前完成疗休养，其余的10月底前完成。各基层工会应根据文件要求，结合本单位实际情况统筹安排好疗休养，每年度组织跨省疗休养人数不超过本单位职工总数的1/3，跨省疗休养参加对象一般三年内不重复安排。
9、 总额2300元，是设定每天费用上限为460元，还是总额内每天额度不限？
统筹使用。
10、 去年备案都是疗休养团队返程后一周内报送市本级总工会。今年也按职工疗休养实际出团情况登记表报送吗？
今年市直单位的疗休养备案全部通过疗休养服务平台开展，打印出来的备案记录作为疗休养财务报销的重要依据，台州市职工服务中心窗口不再受理线下备案。
11、备案不能根据数据表格导入引用，单团出行人员较多时，一个个添加比较麻烦。
人员信息、基层工作信息、承办单位信息、线路信息都已经录入数据库，备案如果导入表格无法和数据库中数据产生关联，另外导入后无法修改各种信息，为了精准备案信息，必须要把每批次人员一个个准确选择上去便与基层工会和总工会监督管理。
12、备案只有提交功能，没有暂时保存，导致只导入一半的团队名单，因事情耽搁的，被直接提交待审核了。无法修改。
备案信息填写不复杂，如因其他事项未填写完整而关闭网页，下次重新填写即可，未填写完整就不要提交，只提交填写完整的备案信息。
13、搜索功能名字好用，身份证号反而不行，请确认下搜索条件的几个项目。
搜索功能支持模糊搜索，身份证号码可以输入部分字段进行搜索，非常准确已经测试。
14、今年本来有出省批次计划的，由于特殊原因不能出行的，明年是否可以多安排批次？（今年的三分之一不能走了，明年是否超出三分之一的人数出省）反正按照三年一个轮回的总要去办。
不可以。各基层工会应根据文件要求，结合本单位实际情况统筹安排好疗休养，每年度组织跨省疗休养人数不超过本单位职工总数的1/3，跨省疗休养参加对象一般三年内不重复安排。

