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2023年度台州市农业农村局“三农”
领域软科学课题研究目录

一、重大课题
1、贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述、擦亮台州“三农”工作金名片研究
深入分析习近平总书记关于“三农”工作的重要论述蕴含的理论特质、精神要义和现实意义，结合台州实际，研究提出将理论成果转化为持续擦亮我市“三农”工作金名片的对策措施。
2、大食物观视域下夯实台州市粮食安全根基研究
结合国内外、省内外形势变化，立足大食物观，分析台州市粮食安全形势，围绕粮食增产和减损、种粮收益保障、粮食物资储备和应急保供等方面，研究提出全方位夯实我市粮食安全根基的对策建议。
3、促进农民持续稳定增收的研究
调查分析当前台州市农民增收面临的新形势，深入分析农村居民收入影响因素，围绕促进农民增收的重点难点，着眼共同富裕，研究提出促进农民持续稳定增收的新思路、新举措和可行路径。
4、协同推进县城承载能力提升和“千万工程”深化的研究
分析县城承载能力提升与深化“千村示范、万村整治”两者的内在联系，探寻有机融合、互促互进的着力点，提出以我市县域为基本单元，新型城镇化与乡村振兴“双轮驱动”，缩小城乡发展差距和生活水平差距，率先实现城乡融合发展的对策措施。
5、推进强村富民乡村集成改革促进共同富裕对策研究
[bookmark: _GoBack]分析台州市农民农村共同富裕面临的形势任务，总结我市强村富民乡村集成改革的典型经验，剖析强村富民乡村集成改革实施过程中的突出问题和瓶颈障碍，提出对策建议。
6、深化推进科技强农机械强农行动提升农业生产效率对策研究
调查分析我市农业科技创新、农机化发展的现状与特征，梳理剖析实施科技强农机械强农行动过程中存在的难点瓶颈问题，科学研判农业高质量发展的内涵与规律趋势，锚定建设农业强市目标任务，结合实际提出进一步深化推进科技强农机械强农行动的有效路径、对策措施、政策建议等。
二、重点课题
1、做好“土特产”文章促进乡村产业发展的路径研究
紧扣“土、特、产”要求，着眼开发乡土资源、突出地域特点、打造产业集群，结合台州实际，研究提出推动乡村产业全链条升级、增强市场竞争力和可持续发展能力、健全联农带农益农机制的政策建议。
2、优化营商环境、扩大农业农村投资的研究
对照加快建设农业强国的目标要求，梳理分析当前农业农村领域投资现状问题，科学研判农业投资变化的规律趋势，结合我市农业发展特点，提出引导各类资本进入农业农村的重点领域、平台载体、有效路径、投融资模式和配套政策。
3、加快培育乡村“地瓜经济”发展路径研究
全面调查梳理我市“地瓜经济”发展的现状与问题，总结我市“地瓜经济”的典型案例和有效模式，提出在产业升级、效益提升、要素制约与环境资源等形势下，我市进一步发展壮大“地瓜经济”的有效路径和对策措施。
4、金融支持新型农业经营主体政策研究
对当前我市金融支持新型农业经营主体的政策与执行效果进行系统分析，深入剖析存在的问题及原因，研究提出破解新型农业经营主体融资难、融资贵等问题的对策思路和政策建议。
5、推进乡村数字经济发展对策研究
围绕乡村数字经济创新提质，对乡村数字产业、数字应用、数字服务数字基建等内容开展全面调研，分析存在问题，总结发展模式，对我市现代农业的融合路径和发展方向提出创新性和有效性建议。
6、发展新型农村集体经济的路径与运行机制研究
研究新型农村集体经济的时代特点与内涵，总结各地新型农村集体经济发展典型模式，分析发展的制约瓶颈因素，提出我市深化新型农村集体经济发展的创新举措与对策建议。
7、加强基层治理体系优化创新研究
适应基层治理新形势新要求，总结各地创新模式和实践经验，围绕推动县域治理和服务重心下移、资源下沉，促进乡镇赋权扩能、创新数字化技术应用机制提升基层治理效能等方面，提出我市优化基层治理体系的可行思路和政策建议。
8、完善农村“一老一小一残”群体公共服务体系研究
全面梳理台州市“一老一小一残”群体公共服务体系发展的现状和问题，总结各地创新性的实践和做法，立足新时代农民需求和农村特点，提出可行性大、操作性强的政策建议。
9.共同富裕背景下弘扬传承优秀农耕文化的对策研究
研究我国优秀农耕文化的丰富内涵，总结全市各地传承发扬优秀农耕文化的经验做法，研究提出共同富裕背景下，在和美乡村建设中弘扬传承优秀农耕文化建设的实践方式和对策建议。
10.加强乡村人才队伍建设保障机制研究
结合“两进两回”行动，全面了解我市乡村人才队伍建设的现状，分析存在的问题，提出有序引导和激励各类人才下乡入乡的有效路径和政策机制。
