台州市财政局文件
                                 台财行发〔2019〕3号

 

台州市财政局关于调整市本级行政事业单位国有资产处置权限等有关事项的通知

 

市级各单位：

根据“放管服”和“最多跑一次”改革等相关要求，为进一步优化市本级行政事业单位国有资产处置管理，落实单位资产管理主体责任，调动单位资产管理积极性，根据省财政厅《浙江省财政厅关于调整省级行政事业单位国有资产处置权限等有关事项的通知》（浙财资产〔2018〕83号）文件精神，经市政府同意，现对《台州市本级行政事业单位国有资产处置管理暂行办法》（台政办发〔2010〕133号）和《关于加强市级行政事业单位国有资产处置管理的通知》（台财行发〔2009〕13号）的有关内容作部分调整，具体通知如下：

   一、调整资产处置审批权限

  （一）已达到规定使用年限且应淘汰的固定资产（不含房屋及构筑物）报废和无形资产（不含土地使用权）核销以及科技成果的转化处置，由单位按内控制度规定自行审批。其中，资产使用年限参照《政府会计准则》应用指南中的相关规定执行。

  （二）涉及房屋及构筑物、土地使用权、股权处置的，由单位提出意见，经主管部门审核后报市财政局审批。

   （三）除上述两种情形外，单项原值15万元以上（含15万元）的固定资产、无形资产、存货（单批）等资产处置,由单位提出意见，填报《市级行政事业单位国有资产处置申报表》（见附件1），经主管部门审核后报市财政局审批；货币性资产损失核销、对外捐赠等事项，其中货币性资产损失核销须符合财政部《关于印发〈行政事业单位资产清查核实管理办法〉的通知》（财资〔2016〕1号）规定，单笔金额3万元以上（含3万元）的由单位提出意见，经主管部门审核后报市财政局审批；上述限额以下的资产处置，由单位提出意见，报主管部门审批。

   二、建立处置资产统一回收机制

   为促进处置资产的回收利用，方便市级单位处置资产，由台州市机关事务管理局下属台州市市属机关非经营性国有资产管理调剂中心（以下简称“调剂中心”）作为市级行政事业单位资产处置机构，具体负责处置资产的回收、处置工作。

   市级行政事业单位经批准处置的实物资产，除另有特别规定外，统一无偿移交给调剂中心回收处理。各单位应积极配合做好处置资产回收工作，及时与调剂中心办理资产移交手续，并确保移交的实物资产与批准处置的实物资产相一致。经交接双方填写《市级行政事业单位国有资产移交表》（见附件2）并核对确认后，各单位通过“资产云”管理软件打印资产核销单。资产核销单按规定权限经审批部门盖章后作为单位调整资产和财务账目的凭证。

   调剂中心对行政事业单位移交的国有资产应当设立公物仓库，进行分类管理，妥善保管。调剂中心可以采取以下四种方式进行资产处理：

   （一）调剂。调剂中心将可使用资产调剂给需要使用的市级行政事业单位，接受资产的单位应按政府会计制度相关规定入账。

   （二）捐赠。捐赠只能限于公益性捐赠和救济性捐赠，接受捐赠单位应按政府会计制度相关规定入账。

   （三）拍卖。拍卖应当坚持“公开、公平、公正”和“市场化操作”的原则，拍卖资产应当由中介评估，拍卖所得款项按有关规定缴入国库。

   （四）报废。调剂中心定期对移交的国有资产进行清理，对确实无使用价值的资产应当登记造册，办理资产核销手续，资产的残值变价收入按有关规定缴入国库。

    三、规范处置收益管理

除科技成果转化收入按相关规定执行外，市级行政事业单位取得的国有资产处置收入，扣除相关税金、评估费、拍卖佣金等费用后，按规定及时上交国库。

    四、其他事项及相关工作要求

   （一）市级行政事业单位资产处置事项的申报、审核、审批及结果备案等，均应通过“资产云”管理软件实行网上办理。按规定权限报主管部门或市财政局审批的资产处置事项，需同步报送书面申请函等纸质材料。

  （二）市级主管部门应当切实履行国有资产管理职责，严格按规定做好本部门国有资产处置事项的审核、审批和监督管理工作；各单位要强化资产管理主体责任，完善资产处置内部控制机制，防止国有资产流失。

  （三）调剂中心按年度将资产处理结果上报市财政局备案。

  （四）台州经济开发区管理委员会的国有资产处置由开发区财政局负责，台州湾循环经济产业集聚区管理委员会的国有资产处置由集聚区财政局负责。

   本通知自2019年1月1日起施行。此前出台的有关规定与本通知不一致的，以本通知为准。

 

    附件：1.市级行政事业单位国有资产处置申报表

          2.市级行政事业单位国有资产移交表
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