台州科技职业学院
━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━
                           教务处〔2021〕26号

关于开展2021/2022学年第一学期期初

教学检查的通知

各二级学院：

为规范教学管理，切实提高教学质量，经研究决定，开展以推进教学信息化立项项目建设为重点的期初教学检查（以下简称检查），现将有关事项通知如下，请认真抓好落实。

一、检查时间

检查时间： 2021年9月4日～9月18日。

二、检查内容

1.重点内容 

（1）教学信息化立项项目建设情况进行初期检查，包括云教材建设、新型活页式及工作手册式教材、校级精品在线开放课程建设等项目进展情况。

（2）检查教师基于移动终端的学习、基于大数据的精准评价、人工智能+深度学习等信息技术与教育教学融合的教学改革情况。

（3）教师须建立基于“云班课”的过程性考核评价制度，学生课程成绩由平时成绩（即过程性考核成绩）、期中、期末成绩综合评定，具体参考《关于评选首批“基于云班课的过程性考核示范课程”的通知》（教务处〔2021〕9号）文件。
2.常规内容 

（1）开学准备：各二级学院做好本学院所属教学仪器设备、教室的检查、检修工作。

（2）期初教学准备情况：关注“教学创新”实施情况，检查课程标准、教学计划、教案、教室（包括多媒体教室、机房、实训室等）安排、教室卫生、教材到位率情况，教学任务落实情况，排课情况等。

（3）期初教学情况：包括课堂教学方法、学生到课情况、课堂纪律等。

（4）教学管理：包括二级学院、教研室工作计划等。

（5）课堂五必带：教师进入课堂时须做到“五必带”：课程标准、授课计划、教材、教案、教学日志。

三、检查方式

1.重点内容  

（1）检查各立项项目的信息化教学资源，课程教学大纲、教学课件、教学视频及非视频资源、相关教学资料、试题库等建设情况。

（2）任课教师应积极推进混合式教学、翻转课堂等新型教学改革。积极推进教学“1+1+1”模式，即要求一门课程采用一门自建或他建的精品在线课程；采用“云班课”或“学习通”的教学工具。各二级学院应积极推进一课双书模式，即一门课对应一本纸质教材加一本云教材。

（3）所有课程教学原则上须依托云班课平台，并进行相关过程性考核，保留教学文档。课程要依据教学进度安排制订完整、详细、可操作的过程性考核方案，填写《基于云班课的课程过程性考核方案认定表》（附件1）。

2.常规内容

（1）教师检查   任课教师对任教班级的教室安排，教室卫生，教材到位情况，多媒体教室、大课教室、计算机房完好状况，学生到课情况，课堂纪律等进行检查评价；检查结果以表格形式汇总（表格见附件2）。对于检查中发现的问题，任课教师应及时纠正或及时向所在二级学院和相关部门反映。

（2）教研室检查   各教研室开展一次教研活动，一是对任课教师（包括校外兼职兼课教师）教案、课程授课计划（包括实验计划、实训计划）、教研室工作计划等进行检查，检查结果以表格形式汇总（表格见附件3）；二是对2021级人才培养方案、课程标准、教学计划、授课计划（包括实验计划、实训计划）进一步进行专题研讨，要根据本专业“领班”岗位人才培养的总体目标，体现职业岗位能力培养要求，对于不符合要求的，教研室应责令相关人员及时纠正。

（3）二级学院检查   二级学院开学之前要对本二级学院所属实训室、机房、多媒体教室进行一次全面检查，及时维修维护，保障正常开学。开学之后要检查汇总各教研室本学期教学组织情况，检查结果以表格形式汇总（表格见附件5）。各二级学院领导、专业带头人、专业主任要在检查期间深入班级听课，掌握教学情况第一手资料，全面了解本学院各班级情况，重点引导教师科学选择教学场地，推进情境教学，强化教学互动。及时发现问题，解决问题。

（4）学校检查 教务处牵头组织本次检查，汇总检查信息，并汇总检查相关信息。

四、检查要求

1.各二级学院要高度重视期初教学检查，精心组织，力求实效。

2.各教研室将教师的基于云班课的课程过程性考核方案认定表》（附件1）、《台州科技职业学院期初教学检查教师检查表》（附件2）和《台州科技职业学院期初教学检查教研室汇总表》（附件3）交至教师所在的二级学院，以二级学院为单位进行存档。

3.各二级学院要根据教师检查、教研室检查、教研室研讨、过程性考核方案等情况，汇总至《基于云班课的课程过程性考核方案认定汇总表》（表格见附件4）、《台州科技职业学院期初教学检查二级学院汇总表》（表格见附件5），分析存在问题，提出整改措施，形成一份《期初教学检查简要总结》，连同《基于云班课的课程过程性考核方案认定汇总表》、《台州科技职业学院期初教学检查二级学院汇总表》和《台州科技职业学院期初教学检查教研室汇总表》（复印件）9月22日之前交至教务处（行政楼B308室）。

4.教务处根据各二级学院期初教学检查情况，总结全校期初教学检查情况，分析存在问题，提出整改措施。

附件：

1.《基于云班课的课程过程性考核方案认定表》

2.《台州科技职业学院期初教学检查教师检查表》

3.《台州科技职业学院期初教学检查教研室汇总表》

4.《基于云班课的课程过程性考核方案认定汇总表》

5.《台州科技职业学院期初教学检查二级学院汇总表》

台州科技职业学院教务处
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